



Резервы мясного цеха

НОВИЗНУ в Эдиганском совхозе замечают на каждом шагу. Она — в животноводческих комплексах, высокопродуктивных молочных стадах, необычных ораках коз-альбинос...

может быть иначе при отсутствии репродуктивных ферм? Историю беды — давние. Под предлогом специализации в Горном Алтае практиче...

на счету ее подруг Т. Козловой и Л. Заулиной, каждая из которых обслуживала по 28 маток! Подгорновские животноводы расчи...

многим больше, чем в три раза, уступает сену из бобовых по биологической полноценности. В ста литрах ее содержится 12,7 карбовой единицы...

В бюро по рационализации и изобретательству тракторного завода мне показали документы на представление Владислава Николаевича Широкова к почетному званию «Заслуженный рационализатор РСФСР»...

торском деле, — говорит В. Широков. — Надо иметь хорошие отношения с начальниками и кузнецами. Особенно при внедрении. Они многое помогут и практически помогут. Премного благодарен начальникам Николаю Соложенко, Анатолию Зиминову, бригаде кузнецов...

Наша ассоциация «Алтай-Россия» демократический гражданский клуб. В Барнауле возникло новое общественное объединение «Алтай — Россия»...

СССР Союз физиков и медиков АЛМА-АТА. Влияние ионизирующего излучения на организм животных позволяет изучать новую установку, созданную учеными Института ядерной физики АН республики и Казахского НИИ онкологии и радиологии...

ИНИЦИАТИВА БЕЗ ПОДДЕРЖКИ



Кстати, примеры оперативного ее развертывания с использованием местных ресурсов есть и в других районах. Возьмем, к примеру, Маймун. При заготовителе райпо создана свиноводческая ферма...

стало с пастбищами и покосами. Как не быть людям в обиде: подрезанными оказались крестьянские устои, исчез дополнительный источник ценнейшего продукта — мяса...

Однако при всех этих сдвигах в развитии отрасли еще немало узких мест. Не состоявшейся в октябре сессии областного Совета народных депутатов отмечались серьезные недостатки в развитии личных подсобных хозяйств труженников села...

В хозяйствах (в том числе и в подсобных), на личных подворьях Горного Алтая можно значительно увеличить производство мяса и на этой основе улучшить снабжение им местных прилавков. В области есть примеры именно такого решения проблемы...

Из почты

отдела партийно-советской работы ВМЕШАТЕЛЬСТВО НЕДОПУСТИМО

В «Алтайской правде» за 19 ноября опубликована заметка под заголовком «Напишите имя Ленина». Ее автор Н. Рыбин предлагает на памятнике Владимиру Ильичу Ленину, установленном на площади Советов в Барнауле, добавить слова «Владимир Ильич»...

М. БУСЛЕНКО, ветеран войны. Барнаул. Коллектив не оставил меня в беде, написали коллективному письму о восстановлении меня на работе. Райком КПСС вынужден был пересмотреть свое решение. А мне надо было снова пройти все инстанции — парторганизация, райком, крайком профсоюза...

А ОБИДА ОСТАЛАСЬ...

Я рассказываю историю, которую, конечно, помнят коммунисты 60-х годов Центрального района города. Я в то время работала освобожденным председателем фабрики «Авангард» (швейная фабрика № 4). Хозяйли мы одинокую, безработную работницу. По ее завещанию подруги настояли отвлечь ее в церковь. На улице был холод — стояла зима. Пока ложила очередь отпевать покойника, мы стояли на улице, замерзли. А мы — это работницы фабрики, в том числе пять коммунистов, секретарь парторганизации А. Филимонова...

А РОДИНА. Барнаул. Не оказалось в этом номере самого элементарного: ни шкафа для белья и платяной прикроватных ковочков, ни свистельки, ни кресел для отдыха, ни одежных и картофеля в среднем дает второе больше питательных веществ, чем зерновые. Есть, правда, одно несоответствие — при обилии крахмала в «земляных яблоках» они лишны на одну треть углеводов...



Весь минувший год железнодорожники Алтайской железной дороги занимались организацией обслуживания инвалидов в санатории «Алтай»...

Рабочий контроль

О РАЗРЯДАХ И КАТЕГОРИЯХ

ТЕАТР, как говорил великий Станиславский, начинается с вешалки. Ну, а город? С гостиницы, конечно. Учитывая, что, согласно положению о рабочем контроле, он устанавливается за деятельностью предприятия торговли (в том числе аптеки), общественного питания, бытового и коммунального обслуживания, пассажирского транспорта, рабочие контролеры решили посмотреть, как живет там, кому часто приходится останавливаться в гостиницах. Учитывалось при этом и то, что, если, скажем, торговлей, общественным питанием, бытовым обслуживанием рабочий контроль занимается постоянно, то до гостиниц и других объектов коммунального хозяйства пока руки не доходят. Выбор пал на одну из райцентровских гостиниц. Называется она «Обь», имеет второй разряд и расположена в городе Камне-на-Оби...

Весь минувший год железнодорожники Алтайской железной дороги занимались организацией обслуживания инвалидов в санатории «Алтай». Вместе с инвалидами и участниками войны за год обслужено таким образом более 500 инвалидов. Все очень благодарны им. Имя Фурсовой, И. Жуковой, М. Устиновой, М. Хвастуновой. Фото А. Пальшина.

В бюро по рационализации и изобретательству тракторного завода мне показали документы на представление Владислава Николаевича Широкова к почетному званию «Заслуженный рационализатор РСФСР». Уточню: звание пока не присвоено, документы не прошли еще в многочисленные инстанции. Но уверенность есть, что присвоят. Да в конце концов в этом ли главный вопрос? Ценю ведь прежде всего то, что в годы работы в кузнечном цехе № 2 Владислав Николаевич поддал более 60 предложений с экономическим эффектом почти в 110 тысяч рублей. — Отлично помню первую свою работу, — вспоминает В. Широков. — Есть у нас такая поковка — блочная шершня. Многовато было брака, да и проработала на ее штамповку расходуемая линия. Требовалось изменить технологию горячей штамповки, а для этого надо было непременно изменить и конструкцию штампа. Нашел решение. Брак снизился, уменьшился и металлоемкость. На всю годовую программу изготовления шершней экономия проекта составила что-то около пяти тонн. Не так много, но все же. Удачу меня окрылила. — В нашем рационализаторском деле, — говорит В. Широков, — надо иметь хорошие отношения с начальниками и кузнецами. Особенно при внедрении. Они многое помогут и практически помогут. Премного благодарен начальникам Николаю Соложенко, Анатолию Зиминову, бригаде кузнецов Сергея Зиминова и Сергея Дроздова. Не знаю, не скажу и вот о чем. Рационализаторы нередко мешают в работе барьеры между отделами и службами завода. Приходит он, скажем, к конструктору или металлургу, приносит идею. А тот либо не желает сотрудничать, либо впадает в амбицию. Мол, лезешь не в свое дело. Ложная эта позиция, порожденная равнодушием, уравниловкой, экономической неадекватностью специалистов брать на себя дополнительные хлопоты. Своей раскакой об этом человеке хочу закончить словами секретаря цеховой парторганизации Константина Васильевича Пикина: — Владислав Николаевич занимает активную жизненную позицию. Этим он и заслужил уважение кузнецов, на похвалу, как известно, весьма скупых. Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Металлоемкость вдвое меньше ГУРДЖААНИ (Грузинская ССР). Первая партия малолитражных двигателей для бытовых электроприборов выпущена на местном заводе «Электромашина» объединения «Грузэлектромаш». Металлоемкость моторчиков вдвое меньше, чем у предыдущей модели, они более прочны. Новые двигатели отправлены на Мариупольский завод «Электробытприбор».

Внедренческая фирма МИНСК. В столице Белоруссии открылось отделение содействия изобретателям и рационализаторам белорусского филиала центра научно-технической деятельности, исследований и социальных инициатив АН СССР. Эта внедренческая фирма не ограничивает себя в направлениях изобретательства. Сейчас, например, в работе и ручной насос, легко и поднимаящий воду с 20-метровый глубины, и установкой ультрафиолетовых ламп в парки пластмасса, и эффективный теплообменник, позволяющий на ходу разогревать застоявшийся в кистерных нефтепродукты. Предприятия охотно заключают с фирмой соглашения на использование в нерабочее время станков и оборудования. Вель привлечение лучших рабочих к выполнению заказов способствует дополнительным заработкам, закреплено на заводе кадров.



Репортер

Информация, интервью, репортажи

Репортер

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ С ЧИТАТЕЛЯМИ. ДЕНЬ — ПЯТНИЦА. ВРЕМЯ 18.00 — 20.00. ТЕЛЕФОН 23-29-54.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЕЛКА, ЕЛКА И КАННИКУЛЫ

ВЗГЛЯД НА ПРАЗДНИЧНЫЙ ГОРОД

Люди, шагнувшие за ворота этого города, меняются на глазах — добротой их лица, они чаще улыбаются. И не говоря уже о детях — те и вовсе чувствуют здесь себя прекрасно, с ходу осваивая пространство городка...

сказывает малышам, как он шел к ним «своими ногами» и пугур, слова эти производят достоверное впечатление. И все же новогодние фантазии, небывальщины и глупости елки приносят радость и детям, и взрослым. С интересом иду к елке в вечернюю стужу...

кома комсомолов — это они встречали детей у входа, помогали им раздеться, подняли на второй этаж. Они не оставляли без внимания ни одного ребенка, затягивали в хоровод, следили, чтоб кто-то не остался без подарка, без игрушки...



Уважаемые читатели! Прошел еще один год, как мы вместе с вами «Репортер». За это время нам, журналистам, ближе стали ваши заботы, проблемы, приметы повседневной жизни, маленькие и большие события, праздники и печали...

К ЧИТАТЕЛЮ

А теперь давайте взглянем немного вперед, в 1990-й, поразмышляем о том, как сделать выпуск лучше, интереснее, острее, как повысить эффективность публикации. Тем более, что и в этом году нам не обойтись без вашего участия...

Он очень яркий, праздничный, этот городок. Полосатые купола над башнями на «волнуются» ветром. Играют изнутри разноцветными огнями лепестки пламени. А самое яркое пятно, конечно, елка. Барнаульцы говорят, такой иллюминации, как ныне, еще не было 20 лет.

В снежный город идут, как правило, семьей, с детьми. И это прекрасно, что у нас так много хороших, дружных семей. Здесь мы особенно замечаем, но часто и мы вспоминаем и в будни, и в праздники о тех, кто встречает их совсем по-другому — об одиноких, больных людях.

Ребят нам помогли найти районные общества инвалидов, самым активным образом участвовал в празднике Детский фонд, — говорит заведующий отделом горкома комсомола Петр Кобзаренко.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Рановато в четырнадцать

«Мне 14 лет. Я бы хотел узнать, есть ли у нас в Барнауле секция дельтапланизма. Если есть, то как туда записаться?»

Вместо заключения

Каждый год наша елка другая — организаторы, художники, скульпторы и архитекторы стараются создать цельный, красивый, запоминающийся образ праздника...

Здесь, есть на что посмотреть и чем заняться. Поэтому у детей в дни школьных каникул нет, пожалуй, более любимого места, чем возле елки.



Прохладно в школьных коридорах

Некоторые наши читатели частично ошибаются, предполагая, что функции директора школы № 48 В. Рудакова выполняются только в выработке тактики и стратегии учебной программы и воплощении ее на практике.

Возможно, именно это и подталкивало, недавно заработав третий котел, и уже готовятся к запуску четвертого. Вот только Виктор Романович, между прочим, немало обиделся, поскольку считает, что в этом случае трудно винить руководителя теплотесетей или школы...

Да, безусловно, горисполком вкладывает в организацию праздника большие деньги. Но главный счет идет, думается, на хорошее настроение горожан.

КАК ВОРИШКА САМ СЕБЯ НАКАЗАЛ...

Ведь речь шла о дискотеке и изощренных танцах с топотом и криками. Обращаемся к соседям, превращившим беседу и с иронией наблюдающим нашу нерешительность. И они с удивлением сообщают, что да, молодежь пошла, конечно, не та, сплошь хулиганы и раскрасневшие девицы в штанах...

Да, наверно ее не слышно. Первый этаж дома занимает котел, а некоторые из жителей второго вообще не знают о существовании этого improvisированного клуба.

обстановке, полагает, что дело было вот как. Скорее всего, кражу пытался совершить не взрослый, и, наверно, он знал, что хозяйка с дочерью пошли в гости и могут задержаться. Он входит во двор, разбавляет окно веранды, пролезает в узкое отверстие и начинает в темноте шарить по дому...

слишком сильно сказано

Правда, что работники гастронома «под шилом» собираются объявить забастовку? И СЛАВИН.

г. Барнаул. И. Медведева, зав. Центральным гастрономом № 1.



Звоните 02, если у вас действительно случился какой-либо серьезный, требующий чрезвычайных мер. Неплохо бы всем нам помнить, что каналы дежурных пультов перепутаны детскими шалостями и пустыми разговорами людей, желающих потешить свою гражданскую бдительность.

Женщины объясняют: «У нас в соседнем подъезде собирались тоже ребята, так их потом застали на пьянке и разогнали». Спускаемся по узкой лестнице вниз, под низкие сводами Кругом трубы коммуникаций, и наконец, небольшое свободное пространство, углубоко убранный котел, выходящий из темноты разноцветными слоганами фонарей цветомузыки.

Таким образом, в руках милиции оказывается подросткового размера цигейковская шуба мехом наружу, следы, которые собрал криминалист и скромное содержание карманов, занесенное в протокол следователем. Скорее всего, преступника искать долго не придется.

«РЕПОРТЕР» В ДЕЖУРНОЙ ЧАСТИ УВД

Вопрос, конечно, не обойтись без репортажа, в котором будет интересная, необычная ситуация, событие, хорошее или не очень, возможно, даже ЧП. По вашим просьбам продолжим ряд публикаций из дежурной части УВД, которые, как вы знаете, читает подавляющее большинство. Наверное, мы не должны прервать петочку материалов рубрики «Репортаж» прошлым читателем.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПРЕТТЫ 13 и 14 января — ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЕВРЕЙСКОГО ТЕАТРА ПЕСНИ «ХАВА НАГИЛА» Старинные и современные еврейские песни, баллады, романсы, притчи. ПРЕДСТАВЛЯЕТ АКТРИСА Александра Горелик

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается облачная, с прояснениями погода. Температура в Барнауле...

6 января В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 25 (ул. Профинтерна, 32-а) состоится 3-й тираж ТРАНСПОРТНОЙ ЛОТЕРЕИ

6 января с 11 по 15 часов В ДК ХИМИКОВ (ул. Титова) индустриальная группа по организации Барнаульского зоопарка идет своим единомышленникам с предложениями и предложениями.

6 января ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ БАРНАУЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА проводит ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

СПТУ-13 г. БАРНАУЛА Ведет набор учащихся со средним образованием для обучения специальности ПОВАР 4-5 разрядов для производства кулинарной продукции «Химволокно».

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ЭНТРОН» ПРИ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР «ОПТИМИСТ» ПРИГЛАШАЕТ НА 10-ДНЕВНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ

Комплектование групп ведется постоянно. Начал запись очередной группы — 9 января. Занятия и справки по телефону: 25-24-30, 25-31-66, 25-24-75, 25-66-22.